

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNEZY LEHEL.

EGY SZÁM
12
FILLER.

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre . . . 8 pengő.
Vidékre negyedévre . . . 8 pengő.

Oroszország és a japán—kinai konfliktus.

Az Uj Nemzedék című napilap vasárnapi száma rövid, pár soros hírből foglalkozik Oroszországgal a japán—kinai háborúval kapcsolatban. Azt írja, hogy Stalin vezető politikusaival pénteken döntő tanácskozást tartott a Kremlben, mely tanácskozáson Blücher tábornok, a távol keleti hadsereg főparancsnoka is résztvett.

Oroszország nem avatkozik a japán—kinai konfliktusba.

A tanácskozáson elhatározták, hogy a japán—kinai konfliktusban aktív részt nem vesznek, csak írásban tiltakoznak Japán hadműveletei ellen — és megerősítik az orosz határt. Az Uj Nemzedék végső konklúziója ezen cikkében: Oroszország leszerepelt, nem számít tovább a távol keleten dúló — egész világot izgalomban tartó konfliktusban. Az olvasóközönség bizonyosan megütközve olvassa az agyonreklamizált Szovjetbirodalomnak — mondhatnánk gyáva meghunyászkodását. 4 millió ember áll Oroszországban alig fegyverben a békebeli (1914-ben) 1,581.000 fő helyett — és nem mer, nem tud Kína segítségére sietni, sőt türi a szerződéses területeinek, vasutvonalának megsértését, türi Japán előretörését, erősödését, terjeszkedését. Ezen látszólag megmagyarázhatatlan viselkedését az alant foglaltakban igyekszem megvilágítani és hiszem, hogy fel fogómsan találni.

Oroszország tüzzel-vassal bolsevizálta az országot: kiirtotta az intelligenciát.

I. Az új rendszer. Oroszország új társadalmi rendszer alapján rendezkedik — szovjetrendszerre, hogy ezt megvalósíthassa évek óta kiirt minden olyan alakulatot, szervezetet, egyént, akiről vagy akiről csak gondolta is, hogy vonatkozásban van, vagy csak sympáthiát is érez a régi, cári Oroszországgal, avagy a külföldi kapitalista politikusokkal. Így azután nemcsak a főnemességet, főurakat és a nagy érdekeltségeket irtotta és irtja ki, hanem kiirtotta 80 százalékban a Birodalom intelligenciáját és elsősorban a hadvezetéshez és fegyelmettségre kiképzéshez értő tisztikart is. Hiába igyekezett egy volt cári tisz, magát a legvörösebb színben feltüntetni és hiába érzett

is tényleg az új tanokkal — mihelyt pár év múlva saját, megbízható tisztikart tudott teremteni a Szovjet — a volt cári tisztek eltűntek, elcsopták őket.

Az orosz hadseregnek nincs átütő ereje.

Most azután van hatalmas, modernül felszerelt hadserege a szovjetnek — de intelligencia, szakképzés nélkül. Politikai intézkedésekkel, állandó kémkedéssel ellenőrizve. Ennek a hadseregnek nem lehet és nincs is átütő ereje. Ez a hadsereg akcióra képtelen. Nincs egység vezetésben, nincs célkitűzés, a kezdeményezéshez nincs energiája. Az egyéniségek a politikai nyomás miatt visszafelődtek s ép olyan lélek nélküli gépekké váltak mint a reájuk bízott gépfeigyverek. A sok zaklatástól letargikus nemtörődömségben máról-holnapra élökké váltak. Azután ennek a hadseregnek a zömét fölemészti a belrend fenntartása. Stalin uralmát s a szovjet politikáját a fegyverekre basírozta. Hogy az orosz nép nagy tömegei nem éreznek vele, azt nagyon jól tudja s éppen ezért, megbízható csapatait oly messzeeső vidékre, mint Moszkvától a mandzsuriái határ, eltávolítani nem véli tanácsosnak. Ha sorozás által ki nem képzezt, vagy részben kiképzett csapatokat küld Kína segítségére — csak veszedelmet von magára. Az elégedetlenkedők a fehér oroszokhoz szöknének, a fegyelmetlen csapat megadná magát, vagy bandákra szakadozva rabolná végig Szibériát. Erre még Stalinnak sincs szüksége.

Politizáló hadsereg — nemzeti veszedelem.

Az az ország, amelynek tisztikara és hadserege politizál — megásta saját sírját. (Szomorú emlékezés 1918-ra.) A tisztikar intelligenciájával és szaktudásával kiképez egy értelmes, edzett, feladatával tisztában levő, a célkitűzését és érdekeit hazájának megértő csapatot — a politikát a politikusokra hagyva — ez az ideális állapot. (Kivételt képeznek a minisztériumokba osztott tisztek, attasék stb.)

Vajon az agyonpolitizált, örökös vexálással halálrettegésben tartott 4 milliós orosz hadseregben hány ilyen említett intelligens egyed van? Lehet-e erről csak szó is.

A szovjet nem bizik a vezérkarban.

Ez a hadsereg, csak fegyvertelen nép ellen használható — ismétlem átütő ereje nincs. Képzelnék el egy hadifelvonalást, haditervet, hadrendi fölállítást végrehajtani — ha — először is a hadterv készítőjében nem biznak (Blücher tábornok) mert nem tartják vérbeli kommunistának. Azután ha abba a tervbe minden, időközben politikai érdemeiért katonai méltósággá avanszált antitalentum beleköttyög. Egy ország háborút csak akkor kezdhet (eredményesen) ha a hadsereg, a politika, a nép érzelve közös nevezőn áll. Így van-e ez Szovjetországban?

Nagy a távolság Moszkva és Mandzsúria között.

II. Hadszintér. Hirtelenében nem tudnám megmondani, hány kilométerre esik az irányító centrumtól, Moszkvától Mandzsúria, de egy pillantás a térképre és azonnal látom, hogy azzal az egyetlen vasutvonalal a felvonulást, utánpótlást stb. lebonyolítani fizikai lehetetlenség. Az 1914—1918. évi világháború tapasztalatai igazolják állításomat. Igen sokszor kellett visszavonulást, és pedig sok-sok kilométeres visszavonulást hajtatni végre a vezérkarban, (szegény csapatlízst és legénység előtt érthetetlen volt, mert adják föl a szépen elért sikert, a véren szerzett területet) mert az utánpótlás lehetetlen volt, tehát a pozíció tarthatatlanná vált.

A világháborúban a németek Hatvanig akarták az oroszokat beengedni.

Sokat beszéltek abban az időben a németek gigantikus tervéről, mely szerint az orosz hadsereget beengedték volna a Kárpátokon egészen Hatvanig, azután egy bekerítési mozdulattal az utánpótlásukat lehetlenné téve katasztrófálisan döntő csapást mérhetek volna reájuk. Ha térképen nézzük ezt a hadielgondolást — semmi lehetetlenséget sem látunk benne — azonban — ezért fel kellett volna áldoznunk hazánk kétharmad részét és talán féltett kincsünket, Budapestet. is Ezt a hadielgondolást Japán részről vigyük a Mandzsuriái harctérre s látva látjuk a Stalin—Blücher féle konferencia határozatának döntő okait. Szovjetország ilyen messzeeső területen s a Fehéroroszk közelében nem kezdhet 90 százalékban kétes kimenetelű háborúba.

Az oroszok bolsevik agitációval akarják Mandzsuriát bolsevizálni.

III. A politika. Kína nagy tömegei már régen hívei a bolsevizmusnak, sőt tudott dolog, hogy legvérengzőbb hóhérajai Csekanak a kínaiak. A valószínűség az, hogy a Szovjet politikával akarja Japánt tönkretenni. Japánnak, hogy fölsszaporodott munkanélkülieit elhelyezze és népének kenyeret adjon, szaporaságánál fogva kevés a meglévő területe, levegőre, birtokra, terjeszkedésre van szüksége. Mandzsúria minden tekintetben a legkedvezőbb céljainak elérésére, lehetséges, hogy el is éri célját. Ha véget érnek a harcok és megszállja, okupálja Mandzsuriát — akkor kezdi meg a Szovjet a politikai bomlasztó munkáját. Mandzsuriát, a kínai lakoságot a megszálló csapatok ellen ingerelni, bolsevizálni akár 90 százalékig könnyű lesz. Nem lehetetlen, hogy így a megszálló csapatokra is áterjed a bolsevizmus. (Emlékezzünk csapataink sorsára 1918-ban Oroszországban.) Ha ezen terve sikerül a Szovjetnek, akkor politikával többet ért el, mintha most egy hosszadalmas és minden valószínűség szerint vesztett háborúba kezd. Lehet, hogy fejtegetésem a Kávéházi Konrad böleselkedési színvonalán áll — de a szűkszavú újsághírből ezeket tudom „Oroszország szemzőgéből” valódi okoknak vélni.

Lovas Andor.

Jól sikerült farsangi előadás a zárdában.

Tegnap délután a Tanítónéközpont intézet ifjusága zártkörű farsangi előadást rendezett.

Előadásra került több zongoraszám, egy tréfás dalegyveleg, majd „A bicikli” című rövid bohózatot adták elő. Jó volt Puskás Lili, Karsay Margó, de az összes szereplőkről is csak a legnagyobb elismerés hangján szólhatunk.

Színrekerült még a „Gyöngyvirág” c. vidám mesejáték, melyet a szereplők ügyesen, fordulatosan adták elő. Mind igen otthonosan mozgott a színpadon, különösen pedig Besenyői Elvira és Horváczy Mária voltak jók. Az utóbbi szép, esengőhangú énekeiért sok tapsot kaptak.

Szép számú közönség nézte végig az előadást és tapsolta a szépen összeállított, hangulatos műsort.

A kényszeregyezési eljárás reformja.

Az igazságügyminiszter előadói tervezetet küldött a budapesti ügyvédi kamarához a kényszeregyezési eljárás reformjáról. Valószínű, hogy a tervezet legfontosabb rendelkezései életbe fognak lépni, noha a miniszter végleges álláspontot ebben az ügyben még nem foglalt el. A tervezet fontosabb intézkedései azok, hogy az OHE díjait a maximális 4 százalékról leszállították a tiszta vagyoni fedezethez igazodó 1—2 és fél százalékig. Az OHE előtti tárgyaláson ezentul ügyvéd elnököl, a törvényszék nevez ki. Az OHE és a hitelvédő egyletek alkalmazottai kényszeregyezési eljárásban érdekelt hitelezőket és adóssokat nem képviselhetnek.

Nem osztatják fel a gödöllői ezüstróka-farmot.

Üzemét azonban a végsőkig redukálták.

Öt vagy hat évvel ezelőtt, amikor a nemesszörme-konjunktúra fénykorát élte, a földművelésügyi kormányzat tudvalevően a gödöllői állami baromfitelepen ezüstróka-farmot létesített.

Időközben a gödöllői ezüstróka-farm állatállománya főlzaporodott negyven darabra, amelyből mintegy husz darabot tenyésztési célokra továbbadt az állam. Így például Dóri Hugó dombóvári, Darvas Ferenc homokszentgyörgyi és gróf Teleki István, valamint Jékely István uradalmi vásároltak tenyészállatokat és berendezkedtek ezüstrókák tenyésztésére. Az ezüstrókák Magyarországon elég jól szaporodtak, a melegebb éghajlati viszonyok sem gyakoroltak a prémek minőségére kedvezőtlen befolyást. Az első értékesítési akciót a földművelésügyi kormány a múlt évben akarta lebonyolítani, amikor a fölösleges állatok kiirtása után tizenöt nemes prém állott rendelkezésre értékesítés céljából. A minisztérium megpróbálkozott az értékesítés minden módjával, de egyik sem vezetett még eredményre. Időközben az újabb szaporulat annyira megnövelte a farm állatállományát, hogy ismét tizenkilenc állat kiirtására került a sor és így ma összesen harmincnégy darab ezüstrókaprém vár eladásra. A gödöllői ezüstróka-farm fenntartása lényegtelen költséggel jár, mert egy állat évi eltartása, még a gondozói béreket is beleszámítva, maximálisan száz pengőbe kerül. Viszont az ezüstrókaprém ára 2000—2500 pengőről 200—600 pengőre esett le.

Erre való tekintettel fölmerült a terv, hogy a gödöllői ezüstróka-farmot megszüntetik. Ez a terv azonban nem valósult meg. A minisztérium a farm állatállományát a minimumra redukálta. Mindössze két ezüstróka-pár a lakója már a gödöllői ezüstróka-farmnak és ezzel a redukált állatállományát óhajtják a farmot jobb időkre átmenteni.

A keletázsiai hadszíntér legújabb eseményei.

Ismét megkezdték Sanghai ostromát.

Tókió, febr. 8. Shiozava japán tengernagy harctéri jelentése szerint a japán csapatok a torpedórombolók tüzeinek védelme alatt tegnap délután Sanghainál sikeresen partra szálltak. Páncélautók támogatásával azonnal megtámadták az ellenséget. A csapatok másik része délután szállt partra. A japán repülőgépek bombázzák az ellenséget, amely erősen ellenáll.

Sanghai, febr. 8. A Sanghai körül működő kínai légi haderőt 26 repülőgéppel megerősítették. Ezeket a gépeket Európában és Amerikában kiképzett kínai tisztek vezetik.

Tókió, febr. 8. A japán főhadiszállás jelenti, hogy Wu-Szung körül ismét kitértek a harcok. A japánok remélik, hogy ma elpusztíthatják az erődöket, hogy azután csapatszállítványikat akadálytalanul partra szállíthassák.

London, febr. 8. Kelly angol tengernagy a kínai parancsnokokkal és a kínai hatóságok fejeivel ismerteti az új békejavaslatokat, amelyeknek célja a Sanghai körüli helyzet javítása volna és amelyek azt ajánlják, hogy a kínai csapatokat bizonyos garancia ellenében vonják vissza Sanghaiból.

Tókió, febr. 8. Közvetítették a japán kormány a Népszövetséghez intézett jegyzékének szövegét. A jegyzék hangsúlyozza, hogy a csapatmegerősítések célja csupán a japán alattvalók élet- és vagyonbiztonságának megvédése. A japán kormány Sanghaiban nincsenek politikai céljai. A hatalmak érdekeit és jogait nem fogja megsérteni.

London, febr. 8. Nyugodtan eltelt nap után estefelé a japánok ismét bombáznai kezdték Sanghait. Valóságos pergőtűz alá vették a várost. Tókiói híradás szerint a japán kormány 40 millió yent szavazott meg a költségvetési év végéig a sanghai hadmozdulatokra. A hadügyminisztériumhoz érkezett jelentés szerint 3 japán repülőgép lezuhant, három tiszt és egy altiszt szörnyethalt.

Vádolt, aki nem örül a felmentésnek.

Az ügyész elejti, a vádlott fia átveszi a vádat.

Érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap a bajai törvényszéki kirendeltség dr. Linzer Károly tanácselnök elnöklete alatt.

Mamuzsits István, madarasi földmives birtokát ráruházta gyermekeire: Istvánra és Lajosra. Nemsokára a tulajdonjog átírása után megjelent egy bajai banknál, hogy fia számára kölcsönt vegyen fel. A fiu alá is írta a váltót, bekebelezés iránti engedélyt is adott, sőt ki is vette a születési bizonyítványt, hogy a telekkönyvi betétben kiskorúságát töröljék. Hét ízben szabályszerűen rendezte is lejáratkor a váltót; azután azonban az ifju Mamuzsits Lajos bácsalmási ügyvéd levélben bejelentette a banknak, hogy a váltó és a biztosítéki okirat aláírása nem a fiutól származik s ezért törlési engedélyt kért. Egyidejűleg feljelentést adott be az ügyészséghez.

A bank azonban nem adta meg a törlési engedélyt, hanem múlt év április 26-án kiküldte egyik főtisztviselőjét Madarasra, hogy járjon utána az ügynek. A bácsalmási pályaudvaron találkozott az öreg

Mamuzsits István, aki éppen a bankba akart bejönni és mondta a tisztviselőnek, hogy forduljanak vissza, a bácsborsódi tanyákra felszáll a fia is és mindent rendbe hoznak. Ugy is történt. A bankban a fiu a bank ügyésze, vezérigazgatója és az egész tisztviselő kara előtt aláírt 2 darab 1500 pengős váltót és egy biztosítéki okiratot.

Azonban a Mamuzsits — apa meg a fia úgy vélték, hogy még ezután is kisémmizhetik a bankot úgy, hogy az apa magára vállalja a váltó — és az okirat hamisítást, így a fiu földje tehermentes lesz, az apának nincs semmije — a bank nem kap tehát semmit, az apa kap egy kis lakást a fogházban, — de az nem baj.

Ismét megindították az eljárást a törlés iránt és az apát a vádlottak padjára ültették. A tegnapi főtárgyaláson egymás után vonultak be a tanúk, akik igazolták, hogy az öreg ártatlan és a fiu írta alá mind a váltókat, mind a biztosítéki okiratot. Az öreg Mamuzsits mindnek a szemébe vágta, hogy ő írta alá — a fiu pedig konokul vádolta az apját. Mikor dr. Gáll Károly, kir. ügyész elejtette a vádat, a fiu átvette.

A törvényszék felmentette az id. Mamuzsits Istvánt a vád alól. Az ítélet jogerős. A kir. ügyész iratokat átkérte az ügyészségre, hogy vádat emeljen mind az apa, mind a fiu ellen család kisérletéért.

Elszomorító, hogy van fiu, aki az apját képes lenne becsuktatni, az apa kapható a konok vádat elismerni, de miért? — csupán 3000 pengőért!

Szegényházban halt meg Ambrozovics Lajos volt bajai főispán

Hánytatott élet fejeződött be vasárnap egy budapesti szegényházban: Ambrozovics Lajos Baja város volt főispánja halt meg négynapos szenvedés után.

Ambrozovicsot még a koalíciós időkben nevezték ki főispánná s a még egészen fiatal embert Baja város közönsége nagy szeretettel fogadta. 1910-ben Ambrozovicsnak állásáról le kellett mondani. Pestre költözött s ettől kezdve folytonos küzdés volt az élete a megélhetésért. Tetőzte gondjait, hogy megnősült s nyugdíjat, szolgálata rövidsége miatt nem kapott. Súlyos anyagi gondjai közepette lassan ivásnak adta magát, fokról-fokra lezüllött, előkelő családból származó felesége elvált tőle és ő teljesen magára maradva, haladt a züllés útján.

Salétrommentes! Kongó!

MÁZAI-TÉGLA

és mindennemű

ÉPÍTÉSI ANYAGOKAT

legelőnyösebben ajánlunk

BAJAI ÉPÍTÉSI ANYAGTELEP
Goldschmidt és Weidinger
Vasutállomás mellett!

Attól kezdve barátai adományai-
ból élt, míg 1924-ben a főváros ve-
zetősége megkönyörült rajta s el-
helyezte az Erzsébet Szeretett-
thonban. Mint a szegényház lakója
halt meg orbáncban 55 éves korá-
ban.

Megkezdte működését az árelenőrző bizottság.

Kenéz Béla kereskedelemügyi mi-
niszter kijelentette, hogy az árelen-
őrző bizottság már több fontos áru
áralakulásának tényezőit megvizs-
gálta és az erre vonatkozó jelentést
néhány napon belül eleje terjeszti.
A jelentést átvizsgálja és amennyi-
ben intézkedésre szükség lesz, elő-
terjesztést tesz a minisztertanácsnak.
Azt a reményt fejezte ki a minisz-
ter, hogy azoknak az eseteknek
legnagyobb részében, ahol indokol-
atlan áremelés mutatkozik, súlyo-
sabb intézkedésekre van szükség,
mert az érdekeltségek be fogják
látni, hogy

a mai helyzetet a fogyasztók kiszákmányolására nem sza- bad kihasználni

Az üzlet és műhelyberek kérdésé-
ben a miniszter azt mondotta, hogy
azon van, hogy a hirívóan magas
és méltánytalan béreket méltányos
mértékben szállítsák le.

Bányarobbanás eltemetett
a Brüsszel melletti Charlero bányá-
ban tizenhét bányász, akiket ed-
dig nem tudtak megmenteni.

URÁNIA.

Február hó 9-én, kedden és
február hó 10-én, szerdán.

Az „UFA” filmek gyöngye.
Szenzációs farsangi műsor.

Nagy Kató

szenzációs új filmje

FELESÉGEM A SZÉLHÁMOS.

Meine Frau die Hochstaplerin

Bűbajos zenés vígjáték 12 f.

Főszereplők:

**Nagy Kató,
Heinz Rühmann,
Alfréd Abel,
Fritz Albert.**

Nincs ennél jobb és mulatsá-
gosabb film.

Kisero filmek:

Matróz csinyek

hangos burleszk.

Ufa híradó

aktualitások.

Magyar hangos híradó.

Magyar kapcsolatokra törekszik Jugoszlávia új nagy petroléumvállalata.

Titelen, Zimonyban és Ujvidéken rendezi be üzemét
az angol Phönix új finomítója.

Magyarország szempontjából is
igen érdekes és jelentős új petró-
leumvállalkozás készül Jugoszláviá-
ban. Arról van ugyanis szó, hogy
új naftafinomító üzem alakul, mely
Zimonyban, Ujvidéken és Titelen
koncentrálja üzemait.

Már eddig is két nagy petró-
leumvállalata volt Jugoszláviának:
az egyik Capragban, az Anglo Pet-
roleum Ltd. és a Shell csoportja, a
másik a boszniai Brodban működő
Jugoslav Standard Oil Company.
Most megalakul a harmadik nem-
zetközi csoport, melynek élén a

londoni Phönix áll.

Ezt az angol petroléumvállalatot
eddig az Astra Rt. képviselte Jugo-
szláviában.

A most megalakuló jugoszláviai
csoport Zimony és Ujvidék mellett
különös jelentőséget tulajdonít Ti-
telnek, amely a Duna-Tisza torko-
latánál való fekvése miatt igen al-
kalmatlan pont a Magyarországgal való
kereskedelem szempontjából.

A londoni társaság a munkálatok
megkezdésére már százezer font-
sterlinget folyósított.

HIREK.

— **Jól sikerült a Liszt Ferenc-
Kör táncdal egybekötött zenekari
hangversenye.** Tegnap este tar-
totta a Liszt Ferenc-Kör táncdal
egybekötött zenekari hangversenyt,
mely nagyon jól sikerült. Részletes
tudósítást helyszíne miatt holnap
számunkban közlünk.

— **A Legényegylet megismétli
a „Szabinnók elrablását.”** Vasár-
nap d. u. 4 órai kezdettel a nagy
sikerre való tekintettel a Legény-
egylet kitűnő műkedvelő-gárdája
megismétli nagyszerű előadását a
„Szabinnók elrablását” mérsékelt
helyárok mellett.

— **Cigánybál a Központban.**
Csütörtök este 8 órakor lesz a Köz-
ponti Szállóban a hagyományos
bajai cigánybál. A zenét Tax Imre
tamburazenekara és Pencz István
vaskuti fuvószenekara szolgáltatja.
A bál sikere érdekében az agilis
rendezőség mindent megtesz. A
nagyszerűnek ígérkező mulatságra
a rendezőség ezúton is meghívja a
város közönségét.

— **Pénzügyminiszeri rendelet
szerint előzetesen meg kell el-
viselhetőbbé tenni az adófize-
tést.** Korányi Frigyes báró pénzü-
gyminiszter rendeletet intézett az
összes pénzügyi hivatalokhoz. A
rendeletben többek között azt
mondja, hogyha valaha, úgy ma

van szükség arra, hogy az adózó
közönség a pénzügyi hatóságok ré-
széről azt tapasztalja, hogy teljes
megbecsülésben részesül. A pénzü-
gyi tisztviselőkre hárul az előírt
szolgálati kötelezettségen túlmenő
feladat tulmenő feladat, hogy a tör-
vények és rendeletek betűinek szí-
góságát az adózó közönséggel
szemben tanúsított megértéssel és
előzékenységgel elviselhetővé tegyék
és az adózókat modortalansággal,
meg nem értéssel és hideg közönyvel
ne keserítsék el.

— **Kedden statáriális tárgyalás
lesz Szegeden.** Kedden délután
két órakor újul összeül a statári-
ális bíróság Szegeden. Az ügyészség
ugyanis azzal vádolja Gyovai Ferenc
19 éves felsőpusztaszeri lakost,
hogy orrvadászat közben rálőtt a
vadőrökre. A statáriális tárgyaláson
Tóth Gyula dr. törvényszéki tanács-
elnök elnököl és a vádat Kalmár
Szilveszter dr. ügyész képviseli.

— **Leesett a kocsirol lábát
törte.** Marinkovics Beniszláv 34
éves kocsi a dunai erdőben a
kocsijáról leesett, olyan szerencsét-
lenül, hogy a kerék keresztülment
a bal lábán és azt eltörte. A men-
tők a Dunapartól szállították a
kórházba.

— **Bajszentistváni vadászber-
lők duvad mérgezése.** Köz híre
teszem, hogy a bajszentistváni va-
dászati társaság Baja városnak a
Bajszentistván községhez tartozott
külön vadászterületen 1932. február
18-tól kezdve 1932. február 25 ig,
havazás esetén a hora letett, 1932.

Dr. Bruck Aurélné szül. Schlieszer Margit és Löwinger
Jenőné szül. Schlieszer Olga gyászborulatan, mélyszégyen
fájdalommal jelentik, hogy forrón szeretett édes atyjuk

SCHLIESZER MIKSA

folyó hó 8 án, d. u. 5 órakor áldásos jámbor életének 80-ik
évében hosszas szenvedés után elhunyt.

Feleithetetlen halottunkat folyó hó 10-én, szerdán d. u.
fél 3 órakor kísérik a gyászszobából utolsó útjára.

Baja, 1932. évi február hó 9.

Dr. Bruck Aurél
Löwinger Jenő
vejei.

Dr. Schön Jenő
Dr. Schön Jenőné
szül. Bruck Éva Vera
Lakatos Andras
unokái.

február 25-től március 15-ig terjedő
időben pedig fészekbe helyezett
foszfor szörppel az alábbi mérge-
zési helyeken varju és szarka mér-
gezést fog tartani. 1. Sárközben a
Békavár környéke. 2. Cigánytófok.
3. Izséri hegy. 4. A csanádi határ
mentén a 113, 121, 147. és 143.
számu magaslatokon. 5. Öregsző-
lőkben és 6. szállási tó közelében,
a déli részen pedig a 118 magas-
lati pont közelében. Felhívom a
mérgezési helyek szomszéd birto-
kosait, továbbá Baja város törvény-
hatósága ezen területével szomszéd-
os községek előjáróságait, utób-
biakat azzal, hogy ezen hirdeté-
nyemet is tegyék közzé, hogy a
mérgezés ellen esetleges kifogásai-
kat 8 nap alatt a bajai rendőrkapit-
ányságnál tegyék meg, mert a ké-
sőbb tett kifogásokat az engedély
kiadásánál nem fogom tekintetbe
venni.

— **Elütötte az autót.** Kaázás
Mikály 43 éves kocsi kerékpáron
haladva a budapesti-uti úton
hivul egy teherautó elütötte, úgy,
hogy jobb karját törte és az arcán
súlyosan megsérült. Az autót
beszállította a rendőrségre, honnan
a mentők a kórházba szállították.

— **Mégis járnak a maszkák.**
Tegnap számunkban megírtuk, hogy
nem járnak a maszkák. Hétfőn dél-
után szórványosan jelentkeztek az
utcán, de számuk meg sem köze-
lített a békebeli arányokat.

— **Dum-dum lövedéket találtak
egy osztrák községben.** Mürz-
zuschlagban a polgárháborúra való
készülődés lankadatlant folyik.
Mürzzuschlag község tisztviselőinek
tegnap véletlen folytán sikerült egy
rejtekhelyet felfedezniök, amelyben
385 darab töltényt találtak. A töl-
tények frissen voltak becsirozva. A
töltények nagyrésze dum-dum lö-
vedék volt. A vizsgálat megindult.

Laptulajdonos:

Dr. BAJAI ERNŐ.

A városi székházban egy biz-
tos megélhetést nyújtó

élelmiszerüzlet

italméréssel együtt jutányos
áron átadó. Magányos nő által
is vezethető. — Bővebb fel-
világosítással szolgál Welchner
Lőrinc rőfőskereskedő.

Egy üzemképes teherautó

Chevrolet nagyon olcsón

ELADÓ.

Állatforgalmi és Húsiipari r.-t.
Baja. Telefon: 257.

Nyomatványait a Bakanek és Goldberger

könyvnyomdában (Ferenciek-tere 2.)
rendelje meg, ahol legszebb és leg-
olesőbb nyomtatványok készülnek.

APRÓHIRDETÉSEK.

Árpád u. 28. sz. házban 4 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás május 1-re kiadó.

3 szobás, 2 utcai és egy udvari lakás május 1-től kiadó. Sárkány utca 13/a.

Czirfusz Ferenc-utca 50. számú házban 2 utcai szobás lakás, verandával és megfelelő mellékhelyiségekkel kiadó.

Két utcai és egy udvari szobából álló lakás május 1-ére kiadó Szent Antal-utca 25. szám.

Eladó a Bachrach telepen 250 négyszögöles, a sporttelep közelében 73 négyszögöles házhely, a Livodában 6509 négyszögöl föld, egészben, esetleg parcellákban. — Dr. Mészöly Miklós ügyvéd.

Halló!

Bámolni fog, ha február 1-től előjegyzí új menürendszerem. Felhívom a nagyérdemű közönség, az ipari munkásság, kereskedők, köz-tisztviselők figyelmét ezen új menürendszeremre. A fővárosban szerzett többéves gyakorlatomat és tudásomat a nagyérdemű közönség szolgálatába állítom.

Ételek és menük a következők: 3 deci leves tésztával vagy rizzsel, üres főzelék, 1 db kenyérral 48 f., ugyanaz hussal 68 f., tészta 24 f., marhagulyás 58 f., sertés, borjú és marhasült 70 f., pénteken halpaprikás metéttel 70 fillér.

Minden szombat este babieves!

Ételeim háziisan rántással készülnek! Naponta változatos menü! Menüjegy előfizetésnél árendemény! Kérem a n. é. közönség szives támogatását.

HÖNIG ANTAL

vendégglős, Budapesti u. 18. sz.

A Belvárosban 5 szobából, fürdőszobából álló

modern ház

augusztus 1-re kiadó. Érdeklődni lehet Szent Antal utca 4. sz. alatt.

Eladó

a város közelében 5 hold elsőrendű fajszőlő épülettel, hordókkal, prüssel és darálóval együtt. Ugyanott eladó egy Wertheim-kassza és egy jókarban lévő zománczott Meteor kályha. Érdeklődni lehet Bajaszentistvánon Rákóczi utca 283. szám alatt.

Pécsi brikett (Tojásszén)

a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet és kokszot tökéletesen pótló tüzelőanyag.

Telefon
26.

SCHÖN és BAJAI

Haynald-u.
13.

Lábfájás ellen:

„Marathon”
fenyő-kámforos lábsót
használjon!

Fagyás, tyukszem, bőrkeményedés, érzékeny, fájó bűtyök néhány fenyő-kámforos lábfürdő használata által elmúlik.

5 lábfürdőre elegendő csomag ára: 50 fillér.

Beszerezhető:

Városi Drogéria

BIZÓ arckrém és szappant használjon és arcbőre pár nap alatt üde és fiatalos lesz.

Mindennemű szépségápoló-cikkek, illatszerek, kötszerek, vegyszerek és fotográfiai cikkek legjobb beszerzési forrása

Városi Drogéria, Baja.
Vörösmarthy M.-u. 1. — Tel: 350.

Vezető:

Horváth Sándor droguista

Árpád-utca 38. számú

emeletes ház

egészben, vagy részben

kiadó.

Bővebbet Árpád-u. 34. sz. alatt.

KERESEK

4 vagy 5 szobás lakást, összes mellékhelyiségekkel, lehetőleg fürdőszobával

Esetleg teljes házat kerttel. Cim kiadóhivatalban.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva febr. 8-tól, febr. 14-ig.
GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

INGYEN TÜZELHET

ha szükségletét

URBÁNYI LÁSZLÓNÉ

tüzifa és szénkereskedő cégtől szerzi be.

Telep: BAJA, TEHERPÁLYAUDVAT. —: Telefon 198. szám.

Aprított tüzifa, bécsi gázgyári koksz, pécsi bulett (tojás szén) porosz és hazai darabos szenek, retorta bükkfaszén.

Minden századik métermázsa ingyen. Siessen vásárolni, hátha Öné lesz a szerencsés századik ingyen métermázsa. Telefon rendeléseknél 12 fillér telefondíjat megtéríték.

PRIMA JÓ ÁRUK.

PONTOS KISZOLGÁLÁS.

Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten,

ha megváltja a kitűnő hirnévnek örvendő

BRISTOL SZALLODA

kedvezményes jegyfűzetét. — Jegyfűzet és részletes felvilágosítás kapható:

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál, Baja.

Akácfa

KATANICS ANTAL erdőtermelőnél

Telep: Gázgyár mellett. Iroda: Szent Antal-u. 24.
TELEFON: 91.

2 éves száraz akác:	Múlt évi őszi vágású akác:
VÁGOTTFA 100 kg-ként P 3-60	VÁGOTTFA 100 kg-ként P 3-20
Akác hasábfa ölenként P 50	Akác hasábfa ölenként P 45
Akác gömbfa ölenként P 46	Akác gömbfa ölenként P 40

Házhoz szállítás: ölfá ölenként . . . P 2—
vágottfa 100 kg-ként . . . 20 fillér.

Áraim készpénz fizetés ellenében értendők.

2 éves kemény tüzifa (öl)

2 éves lágy tüzifa (öl)

I^a kemény aprított fa

I^a porosz diókoksz

darabos és kocka szobafűtési szenet, a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRÜNHUT és TÁRSA

TELEFON 160.

TELEFON 111.